

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Lunes 15 de Enero de 1908

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n. 124

Apartado n. 25

Núm. 676

Mto III

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25.
Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Yo tenía que decirle algo al señor alcalde... ¡Ah, sí! Que estamos en pleno invierno (noticia más fresca), que Alicante está lleno de forasteros que vienen huyendo de los fríos del Norte, que Alicante está bastante sucio y que la ciudad de Alicante debe hacer algo por acreditarse de residencia invernal, ya que si con ella fué pródiga mamá Naturaleza, los papás, quiero decir, los Ayuntamientos que a la pobrecita le tocaron en suerte, han sido de lo más tacaños y miserables que se puede encontrar.

Demasiado sé yo que somos muy pobres y que jamás podremos competir con las lindísimas ciudades de la famosa Costa de Azur. No pido tanto tampoco. El fausto de Niza no nos subirá a la cabeza y las elegancias de Cannes ó las prodigalidades de Monte-Carlo están ¡ay! muy fuera del alcance de nuestro bolsillo.

Nuestras poliorientadas carreteras distan muchísimo de ser, por otra parte, el camino de la Corniche; nuestros modestísimos cabos de Santapola y de la Huerta jamás ascenderán al envidiable rango que disfrutan Cap-Martin y Cap-Antibes; la Explanada de España y el paseo de los Mártires nunca llegarán a ser la Promenade des Anglais, ni siquiera el coquetón Boulevard de la Croisette; nuestro pelado y árido Benacantil no puede resistir la comparación con le Mont-Chevalier ó la meseta de Californie; inútil poner al lado de la pomposa ile de Lerins, con su interesante castillo Saint-Honoré y sus monjes bernardos, nuestra pobre y desmantelada Tabarca; este pedregoso y sucio contramuelle no es ninguna Fete promenade, aunque nosotros lo hagamos tal en fuerza de benevolencia y buena intención; nuestras humildes Aldeas del viejo paseo de Capuchinos parecen las soledades de la Thebaida, con eremitas y todo; nuestro monasterio de Santa Faz, con ser lo más alegre de los alrededores, no tiene el pintoresco paisaje del monasterio de Laghet; nuestros mejores hoteles parecen rústicas cabañas al lado de los fastuosos Hotel Imperial y Baccalor Regina.

¡Para qué recordar cosas tristes! Nosotros no hemos de ser nunca así, no podemos ser así, porque nos falta el espíritu emprendedor que a los franceses de la

Coté, d'Azur les sobra y tenemos que contentarnos toda la vida con la pobreza que Dios nos ha dado, ya que nos faltan alientos para remediarla.

Pero, señor Alcalde, ¡tan pobres somos, que ni jabón tenemos para lavar nuestros pobres trapitos! Ayer mismo la Esplanada era un estercolero; las calles que no están empedradas conservaban todavía los charcos de la última lluvia; las vías que tienen adoquín de madera lo disimulaban debajo de una costra de barro seco. Ya sé que casi todos los Ayuntamientos (y no digo todos por pura generosidad) han dejado al sol la tarea de secar el barro y a la lluvia la de regar el piso. ¡Vamos a continuar así toda la vida!

¡Pobres forasteros invernantes y pobres de nosotros! ¡Buenos nos pondrán por ahí cuando el calor de la primavera les eche de nuestro lado. Y lo peor de todo es que tendrán razón!

El brazo malo

Oficiamos de médico.
Con esto del mal menor todos parece que se han vuelto cirujanos, y quieren que no se empeñen en que nos hemos de cortar el brazo. Vayamos despacio, que las comparaciones deslumbran por lo vistosas, y son muy ocasionadas a parar en sofismas.

En primer lugar tenemos el brazo malo. Porque si no lo tenemos ¿por qué nos le hemos de cortar?

Nosotros negábamos la propiedad de la comparación, por parecernos que este asunto nada tiene que ver con la doctrina del mal menor; pero ahora con la pluma en la mano, y al querer argüir, aún la negamos más, porque la vemos tan fuera de caso que no hallamos modo de plantear la objeción.

¿Quién ó qué es aquí el brazo malo? ¿El pueblo? Los prelados y el mismo pueblo dicen que no: que el pueblo español es aúncatólico.

—Es que en tal y tal población insultan a los sacerdotes y las procesiones.

—¿Cuántos son esos que insultan?

—Lo que pasa es que siempre se ha dicho, que una que grita hace más ruido que cien que callan.

Además, no ha quedado plenamente probado que esos conflictos y la sangre

verdida han provenido más de la falta de represión que de la sobra de enemigos. Que esos mismos prueben a insultar al gobierno y las instituciones, y verán lo que tardan en ser metidos en un zapato.

Luego el brazo enfermo, supuesta la exactitud de la comparación, sería de la autoridad, y no del pueblo. Pues que se le corten a ella si le tiene malo ¿pero al pueblo por qué?

Sigamos concediendo la propiedad de la comparación, y supongamos que el pueblo tiene el brazo malo. Es absolutamente necesario que se le cortemos?

De nuestro maestro, el insigne D. Federico Rubio, aprendimos que la cirugía alcanzará la plenitud de su perfección el día que suprima las operaciones. Y estos político-cirujanos modernistas a la fuerza quieren cortar y zajar, y que no haya más salvación que cortando el brazo?

Por otra parte, cuando el mal del brazo proviene de un vicio de la sangre, ó dicho en términos propios, de que está infecta, ó bien que el mismo mal ha generalizado la infección, entonces si cortamos el brazo el mal aparece de nuevo en el muñón, ó sale por otro lado.

Lo procedente en esta ocasión sería sacar toda la sangre mala, transfundirle otra buena, y mantener la corriente de sangre purísima hasta que se renovase por completo la sustancia del cuerpo, ó sea hasta que las células infectas fuesen sustituidas por otras sanas.

Y vean ustedes cómo vamos entrando en la propiedad del símil, y cuán premio, se sale este escrito, por haber de acomodarnos a una comparación sacada de quicio.

Concedamos a los del mal menor todo lo concebible, y demos por cierto que el pueblo español haya perdido la Fé. ¿Dónde está el brazo malo? No lo vemos. ¿Por dónde cortaremos para cortar por lo sano como es necesario? Menos aún lo vemos.

Y todo consiste en que el caso debatido es muy distinto: es el del hombre atufado por un brasero que tiene toda la sangre envenenada por el óxido de carbono.

—¿Qué es lo primero que se hace en tal apuro?

—Quitar el brasero, y abrir las ventanas para dar aire puro al enfermo.

—Pues, no señor: los del mal menor quieren quitar el brasero; pero para en-

trar otro más chico, dejando las ventanas cerradas.

—Es que es imposible abrir las ventanas, ni se puede quitar el brasero.

—Pues fuera el enfermo de la habitación, aunque esté agonizando.

—¿Tampoco se puede...?

—Entonces está irremisiblemente condenado a muerte. No hay salvación para él. Esto salta a la vista.

Nuestro caso es lisa y llanamente el conocido ejemplo de la cizaña.

Tenemos un campo lleno de esta mala yerba, y un arrendador que en lugar de quitarla siembra más. ¿Traeremos otro que siembre poca sin quitar ninguna? No; pondremos uno que arranque de raíz esta peste, y limpia ya la tierra, siembre grano bueno.

Pues eso mismo se necesita en la política para salvar a una nación: Confesar a Cristo, raer lo malo, y dar libertad a lo bueno.

Para que se vea más claramente la patridad pongamos patente el parangón con el ejemplo del atufado, y quedará de manifiesto lo que hace falta.

PARA LA SALUD DEL CUERPO

PARA LA SALUD DE LA POLÍTICA

Confesar la necesidad de aire puro para salvar al atufado.

Quitar el brasero. Abrir las ventanas para que entre aire puro.

Confesar a Cristo, principio vivificante que todo lo anima.

Raer lo malo. Dar libertad a lo bueno, aire puro a las almas.

Pero dirán: para hacer eso necesitamos un gobierno bueno, y por lo tanto ese argumento es una petición de principio: es decir que para conseguir un gobierno bueno necesitamos un gobierno bueno.

No, señor. Eso es decir que quien tiene la culpa de todo son los gobiernos y los gobernantes todos que desde la restauración, para no ir más lejos, han regido y rajado a España: cosa de la cual no se suele hablar al tratar del mal menor; siendo así, que en ella estriba la dificultad. Eso es decir que aquí no hay tal brazo malo, sino la cabeza, y por lo tanto que lo que hay que cortar no es el brazo sino la cabeza.

—Y cómo se hace eso?

—Pues haciéndolo por entero, porque hacer las cosas a medias es dejarlas sin hacer. Es necesario luchar frente a frente

de los gobiernos, que son los causantes de la pública perversión.

—¿Que como se hace esto? Ya lo hemos dicho en otra ocasión: con unidad de pensamiento y acción, y no siendo cobardes. Luchando legalmente como un solo hombre; pero como los japoneses tomaron el cerro de doscientos cuatro metros: a pecho descubierto. Así se asaltan y se rinden las fortalezas.

Mas tengan muy en cuenta que la lucha armada es muy diferente de la legal.

En la lucha armada un hombre solo sale al campo, y si le mata uno ó dos ó tres al enemigo, esos menos hay, y cuéntese por triunfo; más en la lucha legal un hombre solo nada puede, y si no hay unidad de pensamiento y acción es imposible salir victoriosos.

Lo repetiremos una vez más, porque nos parece urgentísimo y evidente: la salvación de España está en la lucha general, franca y resuelta, y dejémonos de brazos malos.

AMANCIO MESEGUER.

Codificación del Derecho canónico

Los Cardenales y el Secretario de la Comisión Pontificia para la Codificación del Derecho canónico, han reanudado sus reuniones suspendidas durante las vacaciones del verano. Desde entonces han celebrado varias sesiones, y sus trabajos adelantan tanto cuanto las circunstancias permiten. Pero aun con todo esto, no es probable que la gigantesca labor que ante ella se ofrece pueda completarse en menos de cinco años.

El otro día, uno de los consultores de la Comisión decía a un amigo: «Si las labores avanzan con el mismo ímpetu y celeridad que hasta aquí, será posible publicar el nuevo Código de la legislación eclesiástica, que constituirá un triunfo efectivo de la ciencia canónica y de la siempre juvenil vitalidad de la Iglesia en su celo por las necesidades de la gran familia cristiana. Pío X adquirirá un lugar en las filas de los grandes legisladores, mejor dicho, sostendrá una posesión única entre ellos; porque puede decirse, que no ha existido nunca una verdadera Codificación del Derecho canónico.»

El mismo consultor agregaba: «El Concilio Vaticano se halla todavía abierto,

soy, señor, tan desgraciado, que temo no ha de llegar el día en que en tal ejercicio me vea. ¡Oh! qué polidás cuoharas tengo de hacer cuando pastor me vea! ¿Qué de migas, qué de natas, qué de guirnaldas y qué de zarandajas pastoriles! que, puesto que no me granjeen fama de discreto, no dejarán de granjearme la de ingenioso. Sanchica mi hija nos llevará la comida al hato. ¡Pero guarda que es de buen parecer, y hay pastores más maliciosos que simples, y no querría que fuese por lana y volviese trasquilada; y tan bien suelen andar los amores y los no buenos deseos por los campos como por las ciudades, y por las pastoriles chozas como por los reales palacios, y quitada la oca se quita el pecado, y ojos que no ven corazón que no quiebra, y más vale salto de mata que ruego de hombres buenos. No más refranes, Sancho, dijo don Quijote, pues cualquiera de los que has dicho basta para dar a entender tu pensamiento, y muchas veces te he aconsejado que no seas tan pródigo de refranes, y que te vayas a la mano en decirlos; pero paréceme que es predicar en desierto; y castigame mi madre y yo trompéjelas. Paréceme respondió Sancho, que vuesa merced es como lo que dicen: Dijo la sartén a la caldera, quitáte allá, ojinegra. Estame reprendiendo que no diga yo refranes, y ensátate vuesa merced de dos en dos. Mira, Sancho, respondió don Quijote, yo tréigo los refranes a propósito, y vienen, cuando los digo, como aullido en el dedo; pero tráelos tú tan por los cabellos, que los arrastras y no los guías; y sino me acuerdo mal, otra vez te he dicho que los refranes son sentencias breves, sacadas de la experiencia y espequiación de nuestros antiguos sabios; y el refrán que no viene a propósito, antes es disparate que sentencia. Pero dejémo-

oidos, qué de gaitas zamoranas, qué de tamborines, y qué de sonajas y qué de rabeles! ¿Pues qué me si entre estas diferencias de música resuena la de los albugues? Allí se verán casi todos los instrumentos pastoriles. ¿Qué son albugues? preguntó Sancho, que ni los he oído nombrar ni los he visto en toda mi vida. Albugues son, respondió don Quijote, unas chapas a modo de candeleros de azófar, que dando una con otra por lo vacío y hueco, hace un sonido, sino muy agradable ni armónico, no desconciénto, y viene bien con la rusticidad de la gaita y del tamborín; y este nombre «albugues» es morisco, como lo son todos aquellos que en nuestra lengua castellana comienzan en «al»; conviene saber: «almohaza», «almotazar», «alhombrá», «alaguacil», «alhuemas», «almacén», «alcancías» y otros semejantes, que deben ser pocos más, y sólo tres me tiene nuestra lengua que sean moriscos y acababan en «a», y son «borreguila», «zaquizamí», y «maravandí»; «alhella» y «alfaqí», tanto por el «al» primero como por «a» en que acaban son conocidos por arábigos. Esto te he dicho de paso por habérmele recordado a memoria la ocasión de haber nombrado albugues y hanos de ayudar mucho a poner en perfección este ejercicio del ser yo algún tanto poeta como tú sabes, y el serlo también en extremo el bachiller Sansón Carrasco. Del cura no digo nada, pero yo apostaré que debe tener sus puntas y collares de poeta, y que los tenga maese. Nicolás no dudó en decirle, porque todos ó los más barberos son guitarreros y copleros. Yo me quejaré de ausencia; tú te enalabarás de firme enamorado; el pastor Carrasco de desdenado y el cura Curriambro de lo que él más puede servirse, y así andará la cosa, que no hay más que desear. A lo que respondió Sancho: Yo

cina convertida y transformada en labradora y caballero de los Espejos en el bachiller Carrasco; obra todas de los encantadores que me persiguen. Pero dime ahora, ¿preguntaste a ese Fosillo que te dices, qué ha hecho Dios de Altisidora, si ha olvidado mi ausencia, ó si ha dejado ya en las manos del olvido los enamorados pensamientos que en mi presencia le fatigaban? No eran, respondió Sancho, las que yo tenía tales, que me diesen lugar a preguntar bobenias. ¿Cuerpo de mi Señor, ¿gestá vuesa merced ahora en términos de inquirir pensamientos ajenos, especialmente amorosos? Mira, Sancho, dijo don Quijote, mucha diferencia hay entre las obras que se hacen por amor, a las que se hacen por agradecimiento. Bien puede ser que un caballero sea enamorado; pero no puede ser, habiéndolo en el idorigor, que sea desagradecido. Quien como bien, al parecer, Altisidora, dióme los tres tocadores que sabes; lloró en mi partida, maldijóme, vituperóme, quejose a despetto de la vergüenza públicamente; señales todas de que me adoraba, que las iras de los amantes suelen parar en maldiciones. Yo no tuve esperanzas que darle mi tocadores que ofreciere, porque las más las tengo entregadas a Dulcinea; y los tesoros de los caballeros andantes son como los de los duendes, aparentes y falsos y sólo puedo darle estos recuerdos que della tengo, sin perjuicio de empero de los que tengo de Dulcinea, a quien tú agravias con la remisión que tienes en azotarte y castigar esas carnes que vea yo comidas de lobos, que quieren guardarse antes para los gusanos que para el remedio de aquellos pobre señora. Señor, respondió Sancho, si a decir la verdad, yo no me puedo persuadir que los azotes de mis posaderas tengan que ver con los des-

pues hace treinta y cinco años, fué tan sólo suspendido, y no ha sido desde entonces vuelto á convocar, por motivos que sería ocioso insistir sobre ellos. No sorprendería si la fecha de su apertura fuese designada para una que permitiese leer ante todos los Obispos del mundo católico el código de la nueva Legislación eclesiástica.

Lo de siempre

Con grande entusiasmo y asistencia de autoridades se ha inaugurado en Ceuta el Banco de Pescadores con un capital de 70.000 pesetas.

De dónde ha venido ese... dinero? De algún centro librepensador? De alguno de los poderosos rotativos que se enriquecen predicando contra el clericalismo y haciendo más ó menos embozadamente la guerra á la Iglesia de Cristo? Bah! No es lo mismo predicar que dar trigo. Pasamos la vida hablando de democracia y de humanidad; emplean largas columnas en tratar de resolver los problemas sociales, pero éstos siguen en pie, los pobres continúan luchando con el hambre y las empresas periodísticas llenando sus navetas de perros chicos.

Solo de vez en cuando se vé resuelto alguno de los tantos problemas que afectan al pauperismo, por la mano de algún prelado, por la de un modesto sacerdote, ó por algún clérigo que á la chita callando, sin discursos ni artículos de periódicos, sueltan su dinero en favor de los pobres, que es la única manera práctica de ser huminario sin que ni siquiera salga de sus labios la palabra humanidad, que hoy no es más que una máscara que cubre el rostro de muchos hipócritas y videntes.

El Obispo señor Banagán, al fundar el Banco de Pescadores, ha hecho más por los pobres que todos los periódicos liberales juntos, los cuales y no todos, dedican á dicho asunto una miserable gaceta.

RUFÓ.

ALICANTE

En el correo de ayer marchó á Madrid nuestro amigo y compañero de redacción el joven abogado D. José Pérez Andreu.

Se hallan vacantes las secretarías de los Juzgados municipales de los pueblos de San Juan, Villafranqueza y Guadalest, las cuales se han de proveer por concurso durante el plazo de 15 días.

Se han remitido al Gobierno civil, para su publicación en el «Boletín oficial», las cuentas correspondientes al pasado año de 1905 de los Municipios de Daya Nueva, Daya Vieja, Puebla de Rocamora y Vall de Laguart.

Los Ayuntamientos de Sella, Benichembla y Millena, han remitido al Sr. Gobernador las listas de compromisarios para las elecciones de Senadores.

Se halla vacante la plaza de Cabo de mar del puerto de Benidorm, la que se ha de proveer por concurso en el plazo de 30 días.

Las solicitudes se remitirán al Ilmo. señor Capitan General del Departamento.

Han marchado á Barcelona á continuar sus estudios, D. Luis García Senante, D. Agustín G.ª Die y D. José M.ª Senante.

El Boletín Oficial de hoy publica la distribución de fondos hecha por el Ayuntamiento de Alicante para satisfacer las atenciones del presente mes de Enero.

También publica el mismo periódico oficial el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento y Junta municipal durante el pasado mes de Diciembre.

Por defunción de quien la desempeñaba, se halla vacante la subdelegación de Farmacia del partido de Novelda.

Los facultativos que aspiren á desempeñar dicha plaza, deberán presentar su solicitud, título ó copia legalizada y documentos que justifiquen su aptitud legal y cuantos datos y antecedentes consideren más convenientes, en la secretaría de la Junta provincial de Sanidad.

Comisión provincial

En la sesión celebrada el sábado se tomaron entre otros los acuerdos siguientes:

Aprobar las cuentas carcelarias correspondientes al año de 1905, de los partidos judiciales de Novelda y Callosa de Ensarriá; las cuentas de los bagajes suministrados por los municipios de Jijona y Alcoy, durante el tercer y cuarto trimestres de 1905; las de los ministrados por el Ayuntamiento de Dolores durante el año 1902 y los tres primeros trimestres de 1903 y la de los gastos ocurridos en el correccional de Monóvar durante el mes de Diciembre último.

Informar favorablemente las cuentas municipales de los Ayuntamientos de Benimeli, Benejama, Cox, Catral, Beniarbeig, Daya Nueva, Guardamar, Bañeras y Granja de Rocamora.

Informar al gobernador que procede aprobar el expediente y proyecto de travesía de Monforte en la carretera de Agost, á la de Archena á Pinoso.

Que se adquieran por administración, las telas necesarias para la confección de ropas para uso de los asilados en las Casas de Beneficencia.

Informar al señor gobernador que procede conceder al Ayuntamiento de Aspe autorización para llevar por administración los rbitrios de puestos públicos, pesas y medidas y derechos de matadero.

Informa á la misma autoridad que procede onceder al Ayuntamiento de Alcoy, la xención de subasta que solicita para realizar sus trabajos agronómicos catastrales y registro fiscal de las riquezas rústica y pecuaria de dicha ciudad.

Conceder á las expósitae Leocadia Leomis, atural de Orihuela, y Leandra Muñoz Pareda, de Alcoy, permiso para contraer matrimonio, y á las de la misma ciudad Juia Collado y Consuelo Pujol Jordá, lasdotes que solicitan por haber contraído matrimonio.

Aproba y que tenga efecto el pago de varias facturas y recibos.

Sucesos

Riña.—Anoche á las 8 rñeron en la calle de Madrid dos individuos llamados José Gomez Mira y José Bernabeu resultando este último con una herida en la cabeza producida por una pedrada. El agresor fué detenido y puesto á la disposición del Juzgado.

Embragado.—Por pasear la curda por las calles de esta ciudad molestando á los transeúntes fué ayer detenido un mendigo llamado José Martinez.

Herida.—En la casa de Socorro fué curada ayer una mujer llamada Guadalupe de Torregrosa la cual manifestó que fué herida por un sugeto apodado el «Ruc.»

Atropello.—Ayer tarde en el barrio de Benalúa fué atropellado un niño por uno de tantos ciclistas que de continuo ponen en peligro la seguridad de los transeúntes.

Como de costumbre, el ciclero huyó con su máquina, y, por lo tanto, nadie pudo exigirle la responsabilidad consiguiente por su hazaña.

Muchas veces hemos denunciado á las autoridades, los abusos que diariamente vienen cometiendo los ciclistas, sin que se hayan atendido nuestras justas quejas: creemos, pues, que ya es hora de que se dicte alguna disposición encaminada á regular la velocidad de bicicletas, automóviles, coches, y demás vehículos que circulan por la capital, para tranquilidad del vecindario.

Registro Civil

Nacimientos.—Isabel Vadillo, Amadeo Valles, Vicente Garcia, Francisco Gomez Joaquin Guarinos.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Juan José Cortés con Rosa Fernández.

La Provincia

ELCHE 15.—Una nueva desgracia viene á llenar de amargura el corazón de los fieles de esta católica ciudad.

Hace ya algún tiempo que venía preocupando el estado lastimoso de la capilla de Comunión de San Juan. Con ocasión

de hallarse entre nosotros el distinguido arquitecto alicantino D. Marcelino Coquillat, fué éste invitado por el vicario regente de San Juan Bautista para que hiciera un examen detenido del estado de la mencionada Capilla, resultando desconsoladora la autorizada opinión emitida por dicho señor.

Dióse cuenta de ella á nuestro amantísimo Prelado, quien después de haber hablado del asunto personalmente con D. Marcelino Coquillat que á la sazón se encontraba en Orihuela, dispuso que la Capilla fuese cerrada y se comenzaran las gestiones encomendadas á la pronta reparación de la misma.

Como allí estaba instalado el Camarín de la Virgen del Carmen, su venerada imagen fué trasladada en la tarde de ayer, mediante solemnisima y muy concurrida procesión, al altar de la Piedad, en donde ya había permanecido durante muchos años, desde la fundación de la Cofradía de Nuestra Señora del Monte Carmelo.

Tenemos entendido que el Excelentísimo Sr. Obispo de la diócesis ha prometido su valiosa cooperación, a pesar de las otras muchas necesidades á que tiene que atender, y sabemos también que se trata de nombrar una comisión encargada de recoger limosnas y realizar cuanto sea preciso para la reparación.

Diffíciles, difícilísimas son las circunstancias para emprender una nueva obra apenas terminada la importantísima de Santa María. Pero ahora como siempre es de esperar que los fieles miren con resignación las pruebas á que, para bien de nuestras almas, nos somete la misericordia divina, y respondan con nuevos y gustosos sacrificios al solcito llamamiento que ayer tarde hiciera el señor Vicario regente desde la cátedra del Espíritu Santo.

El Corresponsal.

Desde Valencia

Me parece que al paso que andamos estas cartas ván á resultar crónicas de robos sacrilegos. De otro hemos de dar cuenta acaecido como comunicó el telegrafo en Puebla Larga. Estaban los fieles celebrando la novena del Divino Infante cuando se percataron de la presencia de unos forasteros cuyo pelaje les pareció sospechoso. Por la noche vigilaron el templo y... efectivamente, los individuos en cuestión, aprovechando las horas en que les pareció que todo el pueblo estaba descansando intentaron escalar la Iglesia. El alcalde, los guardias,serenos y vecinos les persiguieron haciendo varios disparos de los cuales resultó un ladrón muerto. Los demás han sido capturados. Está visto si el pueblo no toma sobre sus hombros la tarea de vigilar lo poco que el fisco, los lesamortizadores y malos gobiernos le han dejado se lo lleva todo el diablo.

El círculo de Bellas Artes ha organizado para hoy un solemne festejo que consistirá en la plantación de rosales y árboles por los niños de las escuelas. Al acto han sido invitadas las autoridades, sociedades, corporaciones y la prensa.

La nota eclesiástica del día la constituye las oposiciones que se han de celebrar por un beneficio vacante en la Basílica.

Entre los opositores los hay de reconocidos méritos; ayer se hizo pública la lista de dichos señores, que la forman los siguientes. Drs. Pérez, Vives, Olmos y Menán; el Sr. Cura de la Parroquia de S. Andrés; D. Justo Martínez; un actor Beneficiado de S. Agustín y dos extradiocesanos.

Para el día 6 des mes de Marzo es esperado el Excmo. Sr. Arzobispo doctor Guisasaola. Así me lo ha dicho, aunque sotto voce en Palacio.

Ayer salieron de esta capital yendo á Madrid los diputados ministeriales. Antes de marchar han conferenciado con el Gobernador Sr. Bahamonde.

Esta tarde se bendecirán é inaugurarán las obras de la Sociedad Valenciana de Electricidad.

El digno Presidente de esta Diputación D. Jose Alberola, se halla enfermo de algún cuidado. Son muchos los amigos políticos y particulares que van á visitarle á Carcagente en donde se encuentra dicho señor.

También el canónigo Dr. Mingueña se halla enfermo de gravedad. Desearnos el restablecimiento.

Mañana se inaugurará en Lo Rat Penat la escuela de declamación.

En el pueblo de Navarrés ha sido detenido un individuo que aprovechando el descuido de un pastor que estaba dormido le robó el rebaño.

El tiempo es muy variado, anoche llovizó. El Barómetro marca 767.30; el termómetro, 10.8; humedad, 80. Valencia 14-1-1906.

El Corresponsal

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 14.

La Conferencia de Algeciras

A las cuatro menos diez de la tarde ha salido de Madrid el tren que conduce á los delegados diplomáticos que asistirán á la Conferencia de Algeciras, cuya inauguración tendrá lugar el próximo martes.

En la estación se hallaba el gobierno en pleno, cuerpo diplomático, gran número de caracterizados personajes políticos, personal de las embajadas extranjeras y gran número de amigos particulares.

La estación del Mediodía presentaba un aspecto brillante.

CAPITULO LXVIII

De la cerdosa aventura que le aconteció á don Quijote

Era la noche algo obscura, puesto que la luna estaba en el cielo pero no en parte que pudiese ser vista; que tal vez la señora Diana se ya á pasear á los antipodas, y deja los montes negros y los valles oscuros. Cumplió don Quijote con la naturaleza, durmiendo el primer sueño sin dar lugar al segundo, bien al revés de Sancho, que nunca tuvo segundo, porque le duraba el sueño desde la noche hasta la mañana, en que mostraba su buena complexión y pocos cuidados. Los de don Quijote le desvelaron de manera que despertó á Sancho y le dijo: Maravillado estoy, Sancho, de la libertad de tu condición. Yo imagino que eres hecho de mármol ó de luro bronce, en quien no cabe movimiento ni sentimiento alguno. Yo velo cuando tu duermes, yo lloro cuando cantas, yo me desmayo de ayuno cuando tú estás perezoso y desalentado de puro harto. De

encantos de los encantados, que es como si dijésemos: si os duele la cabeza untalos las rodillas; á lo menos yo osaré jurar que en cuantas historias vuestra merced ha leído, que tratan de la andante caballería, no ha visto algún desencantado por azotes; pero por sí ó por no, yo me los daré cuando tengáis gana y el tiempo me dé comodidad para castigaros. Dios lo haga, respondió D. Quijote y los cielos te den gracia para que caigas en la cuenta y en la obligación que te corre de ayudar á mi señora, á que lo es tuya, pues tú eres mío. En estas pláticas iban siguiendo su camino cuando llegaron al mismo sitio y lugar donde fueron atropellados de los toros. Reconoció D. Quijote y dijo á Sancho: Este es el prado donde topamos á las bizarras pastoras y gallardos pastores, que en él querían renovar é imitar á la pastoril Arcadia; pensamiento tan nuevo como discreto, á cuya imitación, si es que á tí te parece bien, querría, oh Sancho, que nos convirtiésemos en pastores, siquiera el tiempo que tengo de estar recogido. Yo compraré algunas ovejas y todas las demás cosas que al pastoril ejercicio son necesarias y llamándome yo el pastor Quijotéz y tú el pastor Pancino, nos andaremos por los montes, por las selvas, y por los prados, cantando aquí, endechando allí, bebiendo de los líquidos cristales de las fuentes, ó ya de los limpios arroyos y uelos, ó de los caudalosos ríos. Darannos con abundantisima mano de su dulcísimo fruto las encinas, asiento los troncos de los durisimos alcornoques, sombra los sauces, olor las rosas, alfombras de mil colores matizadas, los extendidos prados, aliento el aire claro y puro, luz la luna y las estrellas, á pesar de la oscuridad de la noche, gusto el canto, alegría el lloro, Apolo versos, el amor

conceptos, con que podremos hacernos eternos y famosos, no sólo en los presentes, sino en los venideros siglos. Pardiez, dijo Sancho, que me ha cuadrado y aun esquinado tal género de vida; y más que no la han de ver aún visto el bachiller Sansón Carrasco y maese Nicolás el barbero, cuando la han de querer seguir y hacerse pastores con nosotros; y aun quiera Dios no le venga en voluntad al cura de entrar también en el aprisco, según es de alegre y amigo de holgarse. Tú has dicho bien, dijo D. Quijote y podrá llamarse el bachiller Sansón Carrasco, si entra en el pastoril gromio, como entrará, sin duda, el pastor Sansónino ó ya el pastor Carrascón; el barbero Nicolás se podrá llamar Niculoso, como ya el antiguo Boscán se llamó Nemoroso; al cura no sé qué nombre le pongamos, si no es algún derivativo de su nombre, llamándole el pastor Curiaibro. Las pastoras de quien hemos de ser amantes, como entre peras podremos escoger sus nombres y pues el de mi señora cuadra así al de pastora como al de princesa, no hay para qué cansarme en buscar otro que mejor le venga; tú, Sancho, pondrás á la tuya, lo que quisieres. No pienso, respondió Sancho, ponerle otro alguno sino el de Teresona, que le vendrá bien con su gordura y con el propio que tiene, pues se llama Teresa y más que celebrándola yo en mis versos vengo á descubrir mis castos deseos, pues no ando á buscar pan de trasego por las casas ajenas. El cura no será bien que tenga pastora, por dar buen ejemplo y si quisiere el bachiller tenerla, su alma en su palma. ¡Vágame Dios, dijo D. Quijote y qué vida nos hemos de dar, Sancho amigo.

¡Qué de churumbelas han de llegar á nuestros

Información Telegráfica

DE

La Voz de Alicante

Madrid 15 (9)

Gasset en Sevilla

La situación política

El Gobierno se encuentra muy tranquilo por lo que respecta a la discusión parlamentaria del proyecto del Sr. García Prieto.

Se asegura que mientras dure la Conferencia de Algeciras el Gobierno no experimentará modificación alguna.

El proyecto de García Prieto será leído en el Senado, como se acordó en Consejo, comenzando la discusión del dictamen cuando éste se presente.

Madrid 15 (9'15)

De la Conferencia

Telegrafían de Roma que el Vaticano gestiona cerca de Austria y España que sus representantes planteen en la conferencia de Algeciras la cuestión de libertad de religiones en Marruecos.

Riña entre marineros

Dicen de Villargarcía que ayer tarde ocurrió una riña entre marineros de la escuadra inglesa surta en el puerto y algunos españoles.

Resultaron algunos heridos y contusos. Del hecho conocen las autoridades.

Madrid 15 (10)

Nuevo templo

Comunican de Chipiona que se verificó con toda solemnidad la bendición del nuevo templo dedicado a N. S. de Regla.

Bendijo la iglesia el cardenal Spínola, arzobispo de Sevilla, que terminada la ceremonia regresó a su residencia, siendo despedido con entusiasmo por el vecindario.

El ministro de Fomento ha llegado a Sevilla.

Dispensósele un buen recibimiento.

Espectación

Hay gran expectación por lo que pueda suceder esta tarde en las Cámaras con motivo del problema militar.

Madrid 15 (14'15)

El tren de Algeciras

Comunican de Córdoba que pasó por la estación el duque de Almodóvar, siendo saludado por las autoridades y amigos políticos.

El tren de los diplomáticos que van a Algeciras ha sufrido un retraso considerable a consecuencia de averías ocurridas en la máquina, por el mal estado de la línea.

Otro diputado

Ha sido elegido diputado por el distrito de Ocaña el Sr. Pumarriño.

Los estudiantes

Los estudiantes han entrado hoy en las clases, normalizándose la enseñanza, sin que ocurriera el menor incidente.

Madrid 15 (15'10)

Firma regia

S. M. el Rey ha firmado el real decreto autorizando la presentación a las Cortes del proyecto castigando los delitos contra la Patria y el Ejército.

El proyecto de Ley consta de 24 artículos y el texto no será conocido hasta que se lea en el Senado.

Se asegura que el Gobierno no señala en él la jurisdicción para esta clase de delitos, dejando este extremo al arbitrio de las Cortes.

Una reunión

El Sr. Maura ha reunido en su casa a los Sres. Azcárraga, Primo de Rivera, Linares y Ugarte, con el objeto de tratar el asunto del citado proyecto.

Los reunidos guardaron silencio respecto de lo convenido en dicha reunión, diciendo que cuando llegue la discusión parlamentaria sabrá el país lo que el partido conservador opina en esta cuestión.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

En dicho tren ha marchado también el ministro de Estado Sr. Almodovar del Río.

El tren que conduce a todos estos personajes, consta de un vagón comedor y tres vagones-lits.

Hoy ha llegado a Madrid el delegado alemán barón Tattembach, el cual fué recibido por el personal de su Embajada, consiguiendo dicho señor llegar a tiempo de tomar el tren que conduce a los delegados diplomáticos de la Conferencia de Algeciras.

Le Matin dice: «La primera sesión de la conferencia que se verificará el martes se consagrará a discutir las cuestiones de forma y de procedimiento.»

Los delegados elegirán dos secretarios: un francés y un español.

La conferencia se suspenderá el viernes, día de reposo musulmán y el domingo.

Solo los delegados asistirán a la conferencia y se sentarán por orden alfabético de sus países.

Revoil, francés y Nicholsa, inglés, estarán juntos.

En la segunda sesión se empezarán a discutir las cuestiones ya conocidas, siendo la primera la del contrabando de Marruecos.

La cuestión referente a la policía se reserva para el final.

Acercas de esta cuestión, la actitud de Francia será firme hasta el punto de que Revoil rehusará discutirla si Alemania le pone cortapisas.

Sobre todo, la policía de la frontera argelino marroquí, concierne únicamente a Francia y Revoil, apoyado por Nicholson, no admitirá que otras potencias se inmiscuyan en lo que considera una cuestión puramente francesa.

En último caso, Revoil se separará de la conferencia, aun cuando esta eventualidad se considerase improbable.

La actitud de América será dirigida más bien desde Washington; pues los delegados americanos estarán obligados a consultar con Washington cada resolución.

El artículo 7.

«Resuelto el conflicto.» Decían ayer noche los ministros al salir presurosos del Consejo.

Más tarde vino el desengaño, al encontrar la prensa de la noche, y ver en ella la nota oficiosa del Consejo, en la cual no se encontraban soluciones de ninguna especie. Mejor dicho, se encontraba una que era la que muchos esperaban; que el gobierno elevaba al parlamento, la tan batallona cuestión.

Mañana en el Senado se presentará la fórmula encontrada, sucediendo inmediatamente que se presentarán en dicha cámara votos particulares en contra, que, quién sabe si originárase la salida del Gobierno de los señores Luque y Concas,

pues sabido es que la marina se hace solidaria del Ejército.

En caso que triunfe la justicia militar, lo más probable es que salgan los señores García Prieto y Gasset, partidarios acérrimos de que sobresalga la potestad civil.

He aquí el problema y la expectación reinante.

Viajeros ilustres

Han marchado en el Sud-expreso con dirección a París el Archiduque Federico de Austria, la infanta Eulalia y sus hijos Alfonso y Luis Fernando.

También han marchado con dirección a Lisboa los Príncipes Enrique, Conrado y Jorge de Baviera.

Y en el expreso de Zaragoza ha marchado el Príncipe Adarberto de Baviera.

Mañana por la mañana saldrán con dirección a Avila la Infanta Paz, la Princesa Pilar y el Príncipe Alfonso.

Seguirán su excursión por la noche hacia Salamanca y Alba de Zornues.

De política

A las seis de la tarde se ha reunido en la sección séptima del Congreso la minoría republicana.

Se ocuparon de la próxima campaña Parlamentaria.

Se asegura que en las sesión que celebre mañana el Congreso se dará cuenta de la dimisión del marqués de la Vega de Armijo, fijándose en la orden del día para la sesión del martes la elección para dicho cargo del Sr. Canalejas.

Si éste rechazara tal distinción, se da como seguro el nombramiento del Sr. López Puigcerver.

Reina gran expectación por las sesiones de mañana, que celebrará el Parlamento.

Agencia Española.

Ya se han recibido en el acreditado y favorecido establecimiento de sombreros y novedades para señora y niños, El Esprit, todos los modelos de París, última creación de la moda, en sombreros, abrigos y cuellos de piel, adquiridos en los más renombrados centros de París y Madrid, por la dueña de dicho establecimiento, DONA PEPITA PARRERO, en su reciente viaje a compras para la temporada de invierno.

Come en sus artículos es la que más novedades y surtidos presenta, recomendamos a las señoras de buen gusto no dejen de visitar esta casa antes de efectuar sus compras.

Se confeccionan y retoman sombreros de todas clases.

El Esprit, Plaza de Castelar, 3 y 5.

Especialidad en Limenadas de invierno, sin sacarina. Se venden en la Fábrica de agua de Seltz, de J. Olcina, San Vicente, 63, Alicante.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Santoral

ENERO
16
MARTES

Santos Honorato, cf., Marcelo, p. y mr., Ticiano, Melas y Priscila. La Misa y oficio divino son de San Fulgencia, con rito doble de primera clase y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS ELECCIONES LEGISLATIVAS EN FRANCIA

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, por el triunfo de las candidaturas católicas en Francia.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Ofrecer oraciones y sacrificios por el triunfo de los católicos franceses.

Cultos

San Nicolás.—A las nueve Horas Cánticas y la Conventual solemne.

Las señoras que componen la Junta del Asilo de Nuestra Señora del Remedio, han dispuesto que mañana 16 se celebre una Misa a las diez en sufragio del alma de D. Francisco Raymundo, bienhechor de dicha Santa casa.



Desde hoy a las seis de la tarde, se rezará el

SANTO ROSARIO

en sufragio del alma de

D.ª Josefa Amérigo

Viuda de Curt

en los conventos de religiosas Capuchinas y Agustinas, de esta ciudad y a las nueve y media de la mañana han dado comienzo las misas Gregorianas en la capilla de la Comunión de la insigne iglesia Colegial de San Nicolás, aplicadas por su eterno descanso.

La familia ruega en caridad a las almas piadosas, la encomienden a Dios, por lo que les quedarán muy reconocida.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID.

«GUAYU». Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama justamente la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a Coig, Arroyo y Compañía, Sociedad «Guayu» Orihuea (Alicante) De venta en el comercio de D. Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y en las principales tiendas de ultramarinos.



CURACIONES Y CURACIONES

Con los remedios homeopáticos perfeccionados de la Farmacia Cenara, de Madrid, Abada, 4. Gránulos y pastillas para el inhalador de Mulyon.—Pesetas 2,25.

El remedio para el reumatismo, cura el 90 por 100 de cualquiera clase de reumatismos. Precio, pesetas 1,75.

El remedio para los reñones, cura positivamente el dolor de espalda, cadera e ingles, el edema e hinchazón de los miembros, y corrige todas las alteraciones de la orina por efecto del mal de reñones. Precio, pesetas 1,75.

El remedio para la dispepsia, cura y vigoriza los estómagos debilitados por exceso o por abuso de medicinas dañinas, cura las malas digestiones, acedías, eructos, aliento fétido, etcétera. Precio, pesetas 1,75.

El remedio para el dolor de cabeza, lo alivia a los 5 minutos. Precio, ptas. 1,75. Hay remedios eficaces para la sangre, para la vejiga, para las almorranas, para el estreñimiento, para la tos, catarros, resfriados, nervios, hígado, mal de garganta, corazón, afecciones propias de la mujer, etc. etc. Todos estos remedios se venden a 1,75 pesetas, y para los casos crónicos, remedio especial, tamaño grande, 7 pesetas. Consultas gratis al gabinete médico del Centro. Abada, 6.—MADRID.

MATA-LOMBRICES RUIZ

¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA!

Remedio eficaz y heróico contra tan cruel y molesto padecimiento. De saber agradable, excita el apetito, regenera y fortalece a los niños.

Caja una peseta

DEPÓSITO EN ALICANTE:

Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, 6 Infanta, 35

ELIXIR DE PROTOCLORURO



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS, DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Perez - ALMERIA

DEPÓSITO EN ALICANTE: FARMACIA DE D. JOSÉ SOLER Y SANCHEZ

SE ENVÍA UN BOTE DE MUESTRA A TODO EL QUE LO PIDA

REMITIENDO AL AUTOR 75 CÉNTIMOS DE PESETA

POR GASTOS DE CORREO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho baño.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vena umbilical, reumatismo, escrofalismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variedades excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Pena Roja* y *Cabedo de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granata*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

MAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singaper y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracaço, Puerto Cabelló y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Santo Domingo. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Curaná con trasbordo en Puerto Cabelló para Trinidad con trasbordo en Curacaço.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo; servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Materia de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillorria, Vinos de Jerez secos, curados, y afejo esterilizado especial para convalecientes.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio á domicilio. Ventas al contado.

Diarrete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0,60 ptas. una.

Bianco en botella 3/4 litro, desde 0,50 á 0,60.

Afejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35.

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.

Envases á devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 á 7 pesetas una.

Vinos de Rioja desde 1,10 á 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y flores de las mejores marcas á precios sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Compañía. El mejor de todos.

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MENTA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Compañía

Orihuela (Alicante)

Servicio á domicilio.

Precio fijo. Ventas al contado.

Plaza de Isabel II, 39. Alicante

Compañía Valenciana de Navegación

Servicio fijo semanal por los magníficos y cómodos vapores de gran marcha: *Dominicillo*, *Gran*, *Cabañal*, *Jativa*, *Alicia* y *Segunda*, con las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Cotta, Mar del Puerto Maurico y Génova, y quincenal hasta Nápoles y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje por todos los puertos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciales cámaras, facilitan al viajero quantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fondo es meradísimo.

Para más informes diríjase á su consignatario en esta plaza: HILIO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle d. San Vicente, núm. 63, Alicante

AGENCIA DE ENCARGOS

PASCUAL MARTINEZ

Servicio fijo entre Alicante, Múchica, Crevillente, Albatera, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojas, Torca y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.

Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: Plaza de Isabel II, núm. 2.

Sociedad Hullera Española

NUEVO ALMACEN DE CARBONES

Clases	Calorias	Ceozas que contiene	Precio por tonelada
Cribado	7200	8 por 100	De una á diez toneladas. 37 00
Menudo lavado ó defragua	7000	8 por 100	De diez toneladas en adelante 37 00
Galleta para cocinas económicas	7200	8 por 100	De una á diez toneladas. 35 00
			De diez toneladas en adelante 34 00

Todos estos precios se entienden en almacén.

Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8

La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Limonsda espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con un filtro especial, único para esta clase de industria.

Agua alcalina bicarbonada según fórmula de la de MONDARIZ.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio á domicilio



Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo del os Mártires, 38.—ALICANTE

COMISIONES. CONSIGNACIONES.

TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS.—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemanal de domicilio á domicilio.

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.

D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, aligados y satinados, de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.

Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.

Resmillería.

Cuadernos.

Libros.

Copladores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

ICERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos á que prueben la Iceira especial de arja MECHA ENCARNADA (autorizada para culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás Iceiras en general.

F. Quiles y Herm.

MONOVAR

Pedid

COGNAC BARBIER

Probadlo y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de repa blanca, prendas a vestir y otros singlarios.

La Máquina para toda industria use en la costura

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril SINGER

Concesiones en España:

ADCOCK Y CIA

Concesiones en la Provincia de Alicante:

ALICANTE: Mayor, 13

ALCOY: San Lorenzo, 10

ORIHUELA: Mayor, 6.